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BESZÁMOLÓ 

  

A III. Nemzetközi Partnertalálkozó konferenciája 2022. május 19-21 napokon zajlott, 

partnereink részvételével, a Székelyudvarhelyi Ficánka Napközi Otthon, Rákóczi Ferenc utca 

40 szám alatt.  

Jelenlévő óvodapedagógusaink: Vajányi Mónika, Štriho Viktória, Szó Igo Annamária, 

Harangozó Katalin 

2022. május 19  

A konferenciát élőben közvetítettük, amely Projektünk FB felületén elérhető az érdeklődő 

kollégák számára. A konferenciát Antal Csilla, a Ficánka Napközi Otthon vezetője nyitotta 

meg, köszöntötte a Projektpartnereket, ismertette a nap tematikáját. 

A Ficánka Napközi Gyermekei elragadó műsorral üdvözölték a vendégeket, csodálatos 

népdalokat énekeltek, páros táncot táncoltak. 

„A zöldszakállú Király lánya“ című mese bábelőadója Páll Ibolya, bábművész. Minden 

jelenlévő beleélte magát a királylány történetébe, mert az ízes székely beszédű bábelőadó 

meséjében is a jó győzedelmeskedett, a rossz pedig elnyerte méltó büntetését. Meséjét 

énekekkel tarkította, énekét lanton kísérte. 

A kávészünet után Asztalos Ágnes pszichológus előadása következett. Elmondta, hogy 

mennyire fontos a gyermek életében a rendszeres mesélés, elmélyíti a szülő-gyerek közti 

kapcsolatot, nagyon fontos, hogy a mese olvasás legyen. Egyetértettünk abban, hogy a mese 

pozitív hatásaihoz nem fér kétség, megdolgoztatja a gyermek képzelőerejét, gazdagítja 

szókincsét, komoly személyiségfejlesztő és stresszoldó hatása van, mindemellett segít a szülő-

gyerek kapcsolat elmélyítésében. 

Az ebédszünet után Fazekas Szabolcs a Legendárium projektmenedzsere a Mesés 

Székelyföldről beszélt, a Székelyföldi legendáriumról, a hagyományokról és a 

kikapcsolódásról. Elmondta, hogy egy évtizeddel ezelőtt pattant ki a fejéből a Székelyföldi 

Legendárium ötlete, s azóta számtalan kiadvány, társasjáték, tucatnyi színvonalas rajzfilm teszi  
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Kárpát medence szerte közkedveltté. A 10 éves Székelyföldi Legendárium legújabb sorozatai 

furfangos székely észjárással és ízes tájnyelvvel dolgozzák fel az ősi történeteket. 

A napközi otthon vezetősége meghívta nyugdíjas pedagógusait, az óvodás gyermekek 

nagyszüleit és a közelben működő gimnázium diákjait egy közös mesetalálkozóra. 

A többgenerációs mesedélután hangulata nagyon kellemes volt, gondolatban visszatérve 

gyermekkorunkba szeretettel hallgattuk az óvónéni meséit. 

A konferencia a nap kiértékelésével zárult.  

 

2022. május 20   

A konferenciát Antal Csilla nyitotta meg, ismertette a mai nap programját. Az „Esélyt nekik is“ 

Program prezentációját is ő szerkesztette és elmondta, hogyan nyitottak új tagóvodát 

a mélyszegénységben élő, nehéz szociális helyzetben lévő gyermekek számára.  

A Szentábrahámról származó Isztojka Máté, kolozsvári néprajz szakos hallgató volt 

a partnerség vendége. Mesélt a kutatásairól, ahogyan saját maga fogalmazta meg: a három 

idősíkról, amelyek nagyapja történetei által bontakoztak ki előtte. Elkalauzolt a gyermekkorába, 

elmesélte a gábor cigányok régmúlt mesemondó alkalmait, szokásait, amiről nagyapja mesélt 

neki. Néprajzos hallgatóként is beszélgetett nagyapjával, meséltette és gyűjtötte repertoárját.  

Számára sosem volt kérdés, hogy tanulni szeretne, egyetemre járni, szerencséje volt a 

tanáraival, segítették továbbtanulni, örül, hogy felhasználta a lehetőséget, az egyetemen 

pozitívan fogadták társai, nem érezte, hogy bármiben hátrány lett volna a nemzetisége. 

Elmondta, hogyan jutott ő el idáig és miért marad ki az iskolából a cigánygyerekek zöme, 

milyen az ő életútja és a cigány kultúra, meg a kettő kapcsolata, hogy összesen 12 féle 

hagyománytartó cigány csoportot különböztetnek meg a néprajzosok.  

A kávészünet után Hadnagy Jolán előadása következett a Családmodell és gyermekvállalás a 

magyar népmesében cimmel. Hadnagy Jolán székelyföldi, Farkaslakán élő, mesékkel dolgozó 

tanitó, óvónő, aki a Farkaslaki Tamási Áron Művelődési Egyesület elnöke. Előadásából 

megtudhattuk, hogy kihez szól a magyar népmese, miért nemzeti kincs a magyar népmese, 

mesélés régen és ma, lehetőségek és veszélyek, milyen a szülők, pedagógusok, művészek 

szerepe a meseátadásban. Bemutatta a Maslow piramist –mesék, -népmesék, -magyar 

népmesék, milyen a családmodell és a gyermekvállalás a népmesékben, társ keresés, a gyermek 

hiánya, a sok gyermek, testvérszeretet, kapcsolat a szülőkkel, tisztelet, szeretet, túlzások, a 

családi életben is segítő példák, küzdelem az ártókkal, megtartó erők keresése. Utak 

bejárásanak feltételei: alázat, áldozatvállalás, küzdelem, félelem leküzdése. 

Az ebédszünet után Kádár Annamária pszichológus előadása következett, melynek témája és 

cime: Rugalmas alkalmazkodóképesség és önbecsülés megalapozása mesével. Elmondta, hogy  
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mennyire fontosnak tartja azt, hogy megtanítsuk a szülőket arra, hogy miként alapozzák meg 

gyermekük önbizalmát és küzdőképességét, mert az az egész életére befolyással lesz. 

Önbecsülésünkre a legjelentősebb hatásuk a gyermekkori élményeknek van, ezek alapozzák 

meg, vagy éppen ássák alá azt. Mivel a gyermek még nem tudja mérlegelni, megszűrni az őt 

érő hatásokat, mindent belsővé tesz, amit megtapasztal. Ha ekkor jó és erős alapokat kap, akkor 

értékes emberként tekint majd magára, és nem fogja könnyen feladni a küzdelmet. Amennyiben 

azonban az alapok hiányoznak, felnőttként számos esetben kiszolgáltatottá válhat, és 

megalkudhat méltatlan helyzetekkel, mert nem tudja elhinni magáról, hogy jobbat érdemel. Az 

önbecsülés, a rugalmas állóképesség megalapozásának lehetőségeibe vezeti be a partnerséget. 

Ehhez segitségül hivja a mesék ősi bölcsességét és az elmélet mellett – az interaktív percek 

során - rengeteg gyakorlati eszközt, megvalósitható ötletet kaptunk. 

A napot Antal Csilla értékelte és zárta. 

2022. május 21  

A Nemzetközi partnertalálkozót a házigazda, Antal Csilla összegezte. Kiértékelte a Nemzetközi 

partnertalálkozót, a kitűzött célok és feladatok teljesítését. 

A mindennapi pedagógiai munkával kapcsolatos tapasztalatok témáját az osztályfőnökök 

vetették fel és kértek tanácsot egymástól, hasonlították össze egy - egy ország tapasztalatát az 

adott témában. 

A III. Nemzetközi Partnertalálkozót Antal Csilla zárta le, megköszönte vendégeink és a 

Partnerség részvételét.  

Tapasztalataink: Az előadások, a workshop, a drámajáték eszközei különböző módon adtak 

betekintést a mesék világába, különböző nevelési célok, akár trauma feldolgozásaként jelenthet 

segítséget mindennapi munkánkban. Megtudtuk, hogy fontos a mesék kiválasztásának és 

mikéntjének módszertana, és hogy a mesélés gyakoriságának a jelentősége van. 

 

 
 

 
 

 
 

   

 

 


